

大漢公報

孔子紀元二千五百零二年
夏歷歲次辛卯年四月廿六日

本報地址
CABLE ADDRESS
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

本埠每月	二元二角	本埠半年	十二元	本埠全年	二十二元
外埠每月	二元五角	外埠半年	十三元	外埠全年	二十四元
廣告費	另議	印刷費	另議	郵費	另議

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要先惠，空函定閱，恕不奉呈。
司理部啟

聯軍克復(化)川水塘

逐步進迫鐵原金(化)

共方堅強抵抗阻礙聯軍進展

東京廿日(東京時間)合衆社電。聯軍昨日向共軍之主要軍事基地——鐵原及金化兩處進兵。但推進至距離鐵原約三英里之處。遭共軍強烈抵抗。其他之聯軍部隊。則已將二百七十五尺高之化川發電水塘克復。聯軍進佔水塘時。僅遭共方微弱抵抗。

聯軍此次將水塘復佔。使聯軍現已恢復其於第二次春季大攻前所處之地位。聯軍收復中共總攻時所佔之地。現聯軍巡邏隊在該十英里長之水塘兩岸。自由進退。但共軍在水塘以東及以西。抵抗甚烈。聯軍在韓國修整戰線百廿五英里長。在天雨及共軍頑強抵抗下。進展甚緩云。

其中戰事最劇烈之戰區。是在美軍担任作戰之西綫及西中綫之鐵原附近。及東中綫鐵原一帶。

美共兩軍作拉鋸戰

在鐵原西南十三英里之永川。展開兇狂式之猛烈反攻。

中共軍於昨星期三日晚黃昏時。在鐵原西南十三英里之永川。展開兇狂式之猛烈反攻。經過整夜之不停進攻。卒將美軍迫退一千英碼。至星期四晨黎明時。美軍重擊隊。轉守為攻。向中共軍進擊。復將陣地克復。並向鐵原方面推進。

據前方戰訊報告。謂在現時美軍與鐵原之間。中共最低限度。集結有軍隊二師。

目下永川。據合衆社記者報稱。該地已成爲無人之境。因聯軍於日前派巡邏隊進入該地。共軍則於夜間進入。

△聯軍再謀迫中共發動未成熟之總攻

查中共於四月二十三日發動其第一次春季總攻。是從鐵原發動。當時中共籌劃總攻。實尚未成熟。不過當時聯軍距離鐵原僅四英里。嚴重威脅鐵原共軍。故中共不得不提前總攻。而遭重大慘敗。

據謂聯軍此次節節向鐵原推進。其目的亦在迫共軍再來一次未籌劃成熟之大反攻。

△又有一批中共向聯軍投降

至在化川以西。昨又有四百七拾八名。飢餓之中共。向美軍及南韓軍投降。查過去五週內。中共向聯軍投降者。已逾數萬人。

聯軍飛機。今日乘天氣晴朗。大量出動射擊。收效頗宏云。

社會黨議員抨擊西德物資供共產國

德國波昂廿日合衆社電。此間社會黨議員。指西德商人。在合法及非法下。每月最少有一千三百萬元價值之物資。供運與蘇俄之戰爭工業。

德國波昂廿日合衆社電。此間社會黨議員。指西德商人。在合法及非法下。每月最少有一千三百萬元價值之物資。供運與蘇俄之戰爭工業。在柏林西區之社會黨市參事布蘭德。又謂聯軍于去秋攻入柏林東部平壤時。亦有數萬噸西德製造之步槍。手槍。無線電機及其他戰爭用品。在佛蘭克福。西德官方亦承認。自韓戰爆發後。西德運往中共之戰爭物資。增加二拾六倍。而由中共運來此間之重要物品。則減少百分之八十八至百分之九拾。

中共將聯軍俘虜一部解往廣州

台北三十日合衆社電。據華聯社消息。謂在韓作戰之聯軍俘虜五十餘名。現已爲中共解往華南之廣州市云。

英自治領代表會商加緊與英經濟合作

英自治領代表會。對西德戰爭物資。供給共產國家。已大加攻擊。現西德經濟部。已宣佈加緊統制物資運往中共。但未有明示其將是否否樣統制物資。運往其他之鐵幕國家。

中共委任劉鼎兼任軍需部長

香港三十日合衆社電。中共政府。昨委任劉鼎兼任軍需部長。劉氏現任重工業部次長。劉氏之兼任軍需部長。中共政府宣佈。並未解釋該軍需部之組織。是劉氏者。原係原已設立之機關。則原任該部之部長。將又如何處決。中共當局。並無宣示云。

泰國準備禁戰爭物資運中共

泰國曼谷三十日合衆社電。泰國政府昨宣佈。謂泰國現正待正式接到聯合國之禁運制中共命令。泰國即準備禁止拾二種戰爭原料運往中共。該十二種物品。包含樹膠。馬口鐵。錫。棉花。錳等在內云。

中共又在北平集團大屠殺

香港三十日合衆社電。北平無線電。昨夜播音消息。稱中共於上星期二。又在北平槍決二百二十拾一名「反動份子」。此爲北平之第二次集團大屠殺。其第一次集團大屠殺。係於三月下旬執行。集團槍決一百九拾九人云。

美駐遠東高級空軍將領更調

東京三十日合衆社電。美高級空軍將領。威倫將軍。繼士特將軍。將領兩名。昨飛抵北平。以指揮遠東之美空軍。威倫將軍。繼士特將軍。將領兩名。昨飛抵北平。以指揮遠東之美空軍。威倫將軍。繼士特將軍。將領兩名。昨飛抵北平。以指揮遠東之美空軍。

美高級軍要親赴西歐視察防務

法京巴黎三十日合衆社電。美國之高級軍要。本週內將離開其在美之辦事處。親赴西歐視察防務。歐之防務。美海陸空軍總參謀長布利將軍。數日內將飛此間。並訂下星期一。與愛普考考將軍及愛普考考將軍及海軍軍要會商。

獻議在新郵局樓頂設置升降機

雲南國際機場管理委員會。昨日向雲南省政府管理當局獻議。在下埠郵政局新樓屋頂。設置直升降機。以減輕郵政局及機場間遞送郵件。機場管理局。已接納英氏之主張。而不日擬徵求郵政局主要之意見。

天氣報告

據天文台報告。雲南今明兩日。天晴而暖。有微風。今日最低及最高溫度四十五度及六拾八度。明日最高溫度爲七十度云。

西人店東被控收買贓物

雲南太平洋洋行八號。西人店東哥漢尼。昨因警察於星期日。在其店內。搜獲大批贓物。約值五千元。被控收買贓物。警察深信該五千元贓物。係近日在雲南街一零號及一二零號號步路各商店劫掠者。

今晨一瓦仔廠火燒損失三萬元

雲南之假溪附近泰來街六五〇號。森林企業公司瓦仔廠。今晨六時。火燒。燒燬工場三間及一車瓦仔。共損失三萬元云。

發現輕氣球原來是孔明燈

近日在雲南出現之輕氣球。原來係拾六七歲青年五名。試驗用熱氣球。而氣球在車市他街及片市歐拔街五千號步路落後。在片市歐拔街五七九一號屋頂降落。屋主羅利士。將氣球取下時。氣球內之火。仍未熄。

獻議在新郵局樓頂設置升降機

雲南國際機場管理委員會。昨日向雲南省政府管理當局獻議。在下埠郵政局新樓屋頂。設置直升降機。以減輕郵政局及機場間遞送郵件。機場管理局。已接納英氏之主張。而不日擬徵求郵政局主要之意見。

加入出國赴歐洲共區者要詳報

奧太瓦廿日加拿大電。加拿大外交部長亞亞。昨日在下院外交委員會報告。謂今後凡出國赴歐洲共區者。一律須向當局詳報其私人出國計劃。在海外時。務

兩童拾獲一部被劫贓物

雲南西區高其街一號。一男名當尼保高。以及高其街一號。昨日在鄰近小巷內空地。拾獲一部被劫贓物。內藏銀幣二百廿九枚。破碎式元票數張。及郵票若干。另外又拾獲郵票數張及郵票若干。

美反對以民航機歸中共

美京電。美國外交部將支持國人所有之民航公司。向倫敦上野。阻止以其飛機七拾架。四拾架交給中共。

定購五千萬元木材

昨據專特省出口商宣佈。英國已簽訂合同。向本省定購六萬萬方尺木板。約值五千萬元。自今年七月起。每月約交五千萬方尺。而在十二個或十個月內交齊。

五女慶祝十七歲誕辰

那夫比電。戴安尼之五女。已于星期一(廿日)慶祝十七歲生日。賀東及消息已開始自世界許多地方寄禮其家。

加入出國赴歐洲共區者要詳報

奧太瓦廿日加拿大電。加拿大外交部長亞亞。昨日在下院外交委員會報告。謂今後凡出國赴歐洲共區者。一律須向當局詳報其私人出國計劃。在海外時。務